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Notulen ALV en lezingenbijeenkomst  KIVI-RBT 17-nov- 2021  
 
De bijeenkomst bestond uit twee delen: 
De ALV 
Een drietal lezingen (waarvan er één niet doorging). 
Aanvankelijk was de bijeenkomst in de Aula van de TU Delft gepland, maar gezien de Corona situatie 
is hij verplaatst naar internet (Teams). 
Er hebben zich 19 mensen aangemeld waarvan er uiteindelijk 13 aanwezig waren.  
(Zie <Bijlage 1_Aanwezig_ALV_17_nov_2021.xlsx>). 
 
1 Opening: 
De voorzitter heet allen welkom. 
 
2 Mededelingen. 

• De notulen van de laatste ALV ontbreken en worden niet besproken. 

• Het afscheid van onze oud-voorzitter en oprichter van RBT wordt uitgesteld, tot Jan Meissen 
persoonlijk aanwezig kan zijn. 

• De programma commissie is uitgebreid met twee leden te weten 
o Dick Bartelse 
o Drewes Hielema. 

Dit maakt dat de progcie uit 10 mensen bestaat. Wel groot, maar de progcie moet dan ook 
de motor van RBT worden. Rob Schouten vindt inderdaad, dat met nagenoeg het gehele 
bestuur in de progcie dit wel een zeer zware commissie is. 

• Arie Quik meldt, dat hij recent contact heeft gehad met Wilfred Veldstra. Wilfred gaat nog 
dagelijks vooruit en is blij met zijn progressie. Hij groet allen. 

 
3 Ingekomen stukken 
Er zijn geen stukken die behandeling behoeven. 
 
4 Verslag activiteiten KIVI-RBT in 2018 en 2019   Bijlage 1(niet toegevoegd) 
Er zijn geen vragen over deze bijlage. 
 
5 Verslag activiteiten KIVI-RBT in 2020 en 2021     Bijlage 2(niet toegevoegd) 
Ook deze bijlage roept verder geen vragen op. 
 
6 Verslag ALV via TEAMS van KIVI-RBT 8 september 2021  Bijlage 3(niet toegevoegd) 
In deze ALV werd het nieuwe bestuur benoemd. De notulen worden geaccepteerd. 
De nieuwe bestuursleden zijn op een rijdende trein gesprongen en zijn bezig de zich in te werken hoe 
er vanaf hier verder gegaan wordt.  
 
7 Jaarprogramma: voorziene activiteiten in 2022   Bijlage 4(niet toegevoegd) 
Fred van Iddekinge geeft een korte uitleg van zijn drieluik, dat dit jaar gestart is en waarvan deel 2 en 
3 in 2022 zullen vallen. 
Arie Quik meldt, dat hoewel niet genoemd, wij bezig zijn met te onderzoeken of we een 
“transversale” community kunnen starten op de KIVI community site, genaamd: “Riskcontrol”. 
John van der Puil zoekt sprekers voor het jaar 2022 die nieuwe invalshoeken over risico’s kunnen 
belichten. Het valt hem op dat velen wel bezig zijn om een doel te bereiken, maar dan geen oog 
hebben voor de risico’s die het bereiken van het doel in de weg kunnen staan. Het ziet ernaar uit dat 
zij alleen in mogelijkheden en niet in problemen denken. 
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Een ander initiatief is het oprichten van de “Kennisbank”. De idee is, dat we binnen RBT in de 
hoofden van de leden veel kennis hebben en willen die graag ter beschikking van alle KIVI leden 
stellen. Als begin zijn er een aantal boekbesprekingen ingeleverd. Misschien is de kennisbank te 
integreren in de community “Riskcontrol”. Deze wordt namelijk in Wordpress gebouwd en dat zou 
mogelijkheden kunnen geven. John van der Puil realiseert zich, dat het opzetten en onderhouden van 
een kennisbank veel tijd, vaardigheden en andere resources vraagt en is blij met alle hulp, die 
geboden kan worden. 
 
8 Nieuwe samenstelling Programma Commissie KIVI-RBT  Bijlage 5(niet toegevoegd) 
Hierover werd reeds onder agendapunt 2 voldoende gezegd. 
 
9 Rooster van aftreden bestuursleden. 
Hangt nauw samen met de onderwerp “samenstelling bestuur” en zal zeer waarschijnlijk 
meegenomen worden in de “heisessie” die gepland is. 
 
10 Beleidsplan 2021-2031. 
Concept beleidsplan, opgesteld door John van der Puil, waar enorm veel werk tijd en aandacht is 
gestoken. Het definieert niet alleen wat RBT na zou moeten streven, maar integreert het ook met de 
lange termijn visie van het KIVI en gaat uit van de uitgangspunten zoals die voor RBT gelden. 
Er is besloten om dit plan de basis te laten zijn van een teambuilding heisessie, gepland op 1 en 2 
februari 2022. Men moet ervan uitgaan, dat deze “heisessie” van 1-2-2021 10:00uur tot 2-2-2022 
16:00 zal duren. Juist het lange tijd fysiek bij elkaar zijn, veel mogelijkheden hebben om gedachten 
met elkaar te toetsen en uit te werken zal bijdragen tot een gezamenlijk gedragen en daardoor beter 
functionerend lange termijn beleid. 
Natasha Dodonova wijst erop, dat zij als full time employee daar wel erg veel in moet investeren.  
 
11 Financiële verslagen 2018-2021 en begroting 2022   Bijlage 6(wel toegevoegd) 
De penningmeester laat aan de hand van een eenvoudig overzicht zien, hoe de financiële situatie van 
RBT zich sinds 2017 ontwikkeld heeft. 
De basis is, dat RBT geen juridische entiteit is en daarom geen “bezittingen” of eigen vermogen heeft. 
KIVI stelt RBT jaarlijks geld ter beschikking om activiteiten te ontwikkelen en uit te voeren. Per jaar 
krijgen we een vast bedrag voor het besturen van de afdeling ter beschikking en voorts “krijgen” we 
per activiteit en per lid geld om te besteden. Omdat we in 2020 wel inkomsten en geen uitgaven 
hadden is dat gunstig voor het te besteden bedrag. 
Voor 2022 is een budget ingediend en goedgekeurd. 
 
12 Rondvraag, wat verder ter tafel komt. 
Rob Schouten vraagt naar de toegankelijkheid van de kennisbank.  
Hierop is nog geen helder antwoord. Er zijn mensen met een zekere archivaris ervaring. Zelf een 
systeem bouwen gebaseerd op databases is reeds vaak gedaan en we verwachten en hopen ergens 
aan te kunnen sluiten. Eerst willen we een zekere (beperkte) hoeveelheid materiaal verzamelen 
zodat we een beeld krijgen waar we over praten en denken. 
 
Fred van Iddekinge wil graag de sheets van de (door hem als zeer interessant ervaren) lezing van Paul 
Swuste d.d. 5 november. Arie Quik zal regelen, dat de sheets van Paul naar alle aanwezigen gestuurd 
worden. 
 
Natasha Dodonova oppert om aan te sluiten bij reeds bestaande organisaties en/of kennisbanken. 
Daar word wel degelijk over voorgedacht. 
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Tenslotte nodigt Genserik het bestuur en/of de programma commissie uit, zodra corona het toelaat, 

een keer op de TUDelft samen te komen, om te brainstormen en kennis te maken met 
enkele leden van safety and security science aldaar. 
 
13 Afsluiting 
De voorzitter dankt allen hartelijk voor hun aandacht en bijdragen, sluit de vergadering rond 14:55 
en last een pauze in tot 15:10 voor het tweede deel van de middag. 
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Lezingen RBT op 15 november 2021 
Er waren drie lezingen gepland, echter Harry Spaas was verhinderd, waardoor we twee sprekers 
hadden. 

1 Waarom was RBT in 2013 ook weer opgericht?  Mr. Ing. John van der Puil 
2  De derde veiligheidsrevolutie en haar betekenis Prof. Dr. Ir. Genserik Reniers 

    voor de ingenieur. Quo vadis, RBT? 

 
Beide sprekers waren zeer goed voorbereid en hun slides treft u in de bijlage aan. 
Bijlage 7 < Bijlage 7 Voordracht_Waartoe was RBT in 2013 opgericht voordracht JP ALV 2021.pptx > 
Bijlage 8 < Bijlage 8 Presentation RBT_KIVI_v4.ppt > 
 
John van der Puil geeft een heldere uiteenzetting van het reilen en zeilen binnen RBT, wat ging er 
goed, wat ging er niet en waar moet het naar toe. 
Genserik Reniers geeft een overzicht van de ontwikkeling van veiligheid over de laatste eeuw. Er is 
(gelukkig) de nodige overlap in beide lezingen, en beide sprekers vinden elkaar zeker in hoe het 
verder moet. 
 
De conclusie van het lezingendeel mag dan ook zijn, dat KIVI en RBT een belangrijke rol kunnen 
vervullen om een veiliger en een toekomst met minder onvoorziene rampen te bouwen. 
 
Hellevoetsluis, 18 november 2021 
Arie Quik 
 


